



桂城第二批8个“名企百园”启用

珠江时报讯(见习记者/叶绮晴 通讯员/周月明 张兵)美爆! 公园城市桂城又“上新”了! 洋溢着岭南水乡风情的平胜汇江公园,以缤纷色彩碰撞出潮流感的海逸产业社区公园、适合遛娃的兴业路桥park,充满企业文化元素的蒙娜丽莎艺术之门……11月7日,桂城街道第二批“名企百园”8个项目启用,市民又多了一批休闲娱乐好去处。

“‘名企百园’项目自启动以来,得到了桂城广大企业的积极响应,不仅建成了一批城市生态空间,同时也让区域优秀企业品牌形象更加深入人心,实现生态效益和社会效益双丰收。”在桂城第二批“名企百园”启用暨第三批项目发布仪式现场,桂城街道党工委副书记、办事处主任余辉说,“名企百园”的建设使企业家力量参与到推动城市共建共享当中,让产业发展融入城市的每一个角落。

第二批“名企百园”的选址地段均是桂城的“黄金位置”,如



■兴业路桥park位于住宅区旁,吸引众多市民来打卡。

珠江时报记者/廖明璨 摄

蒙娜丽莎艺术之门位于南海有轨电车1号线夏西站A、B出站口,海逸产业社区公园在南海新经济小镇西侧,星联公园在一环跨线桥底……

这批公园都拥有各自的特色IP,十分突显企业品牌,有的公园还依托地域的自然风光特色,打造出城市与自然相融合的独特景观。

目前,桂城两批“名企百园”共12个项目已建成启用,在政企高效联动下,第三批“名企百园”8个项目已启动建设。

(相关报道见02版)

桂城街道第二批“名企百园”项目(已开放)

- 平胜汇江公园
- 海逸产业社区公园
- 蒙娜丽莎艺术之门
- 兴业路桥Park
- 星联公园
- 三山科创公园
- 世纪Star+Park
- 平洲珠宝玉器协会艺术文化公园

桂城开展“军事日”活动 坚持党管武装 增强全民国防意识

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/梁辉焯)11月4日,桂城开展“军事日”活动,通过国防教育主题讲座深入分析我国新时代武装力量建设情况,落实好国家安全形势教育,进一步增强街道党政领导的国防意识。桂城街道党工委全体领导班子、社区民兵连政治指导员、街道武装部专武干部等参加。

党的二十大报告提出,深化党的创新理论武装,开展“学习强国思想、建功强军事业”教育实践活动。桂城以国防教育主题讲座作为“军事日”活动之一,深入分析我国新时代武装力量建设情况,落实好国家安全形势教育。

本次主题讲座邀请南海区国防教育讲师团讲师戴智勇主讲,主题为新时代我国武装力量建设情况。他分别从我国武装力量的构成、装备和任务等方面授课,以犀利独特的见解分析、详实生动的数据实例,为大家开展国防教育。

他指出,当今世界正经历百年未有之大变局,面临的不确定性更加突出,国际战略竞争呈上升之势,全球和地区性安全问题持续增多,国际军事竞争日趋激烈。中国国家安全形势总体稳定,但也面临着多元复杂的安全威胁和挑战。“我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。”

班子成员共同学习了我国“军委—战区—部队”的作战指挥体系和“军委—军种—部队”的领导管理体系,以及五大战区联合作战指挥体系,陆军、海军、空军、火箭军等队伍特征和战略功能等内容。

大家纷纷表示,这次“军事日”活动,是一堂直观、鲜活的国防教育课,增强了支持国防和军队建设的责任感、使命感。

桂城“军事日”活动的开展,进一步突出了党管武装工作的重要性,对于增强街道各级领导干部和广大群众国防观念、认真落实党管武装制度、促进武装工作健康发展、构建街道全民国防教育新格局具有十分重要的指导意义和推动作用。

“红黑榜”评比 激励争先创优

◆ B03

用文化留乡愁 小渔村变“网红”

◆ B04

打破老规矩 让十番活起来

◆ B05

桂城专项督查 民营医疗机构

◆ B07

干灯湖公园三期开展水体治理

湖底回填泥土种水草改善生态

珠江时报讯(记者/李冬冬 摄影报道)近日,记者从桂城市政部门了解到,干灯湖公园三期正在开展水体治理项目,采用水体生态演替综合治理技术进行长效持续治理,在湖底回填泥土种植水草,从而改善生态环境。

此前,经过长时间观测和调研,桂城市政部门发现干灯湖公园三期的水体本身的生态植物种类单一,水生动物为大量的杂鱼,且有轻微爆发藻类迹象,呈浅绿色,轻微腥臭,影响感官。生态系统结构缺乏稳定性,系统自我调节能力基本丧失,市政部门及时进行原位生态修复。

干灯湖公园三期水体治理项目,南起海七路桥,中间跨越海八路桥,北至佛山水道闸口处。湖区南北直线距离约842.97米,水域面积约为7.5万平方米。项目实施流程主要是:底质改良—水体原位净化及水生态系统重建—湖泊景观提升—长效管理系统构建。

其中,采用原位处理的办法进行底质改良(微生物制剂),随后构建沉水植物(矮生四季常青苦草)为主的“水下森林”,同时配以微生物调控、人工复氧(涌浪式曝气增氧机,水车式曝气增氧机)、水动力改善等辅助措施,并适量投入多品类的水生植物、底栖动物、鱼类,以创造适宜多种生物生息繁衍的环境,增加水体生物多样性。

桂城市政部门相关负责人介绍,水体治理项目对干灯湖三期水域实施水体生态治理与运维,以改善区域水体综合质量,构建水体自净生态系统,打造水清景美的水生生态示范区。通过施工降水、垃圾清理、底质改良控制内源污染、水生植物修复技术、水质净化型食物链构建技术、微生物净水技术以及生态曝气复氧等多种手段提升水体自净能力,因地制宜将各种措施有机结合与优化,从而改善水质、恢复生态系统与再造水生态景观,实现水生生态系统的良性循环,最后构建长效运维机制长期保证水质效果。



■部分区域已完成改造提升,水质得到净化。

目前,治理项目正在有条不紊地进行中,干灯湖公园三期部分区域已完成提升改造,水质得到净化,当阳光投入湖中,可以明显看到水底的植物,达到水清草靓景美人悦的目的。

目前,治理项目正在有条不紊地进行中,干灯湖公园三期部分区域已完成提升改造,水质得到净化,当阳光投入湖中,可以明显看到水底的植物,达到水清草靓景美人悦的目的。

目前,治理项目正在有条不紊地进行中,干灯湖公园三期部分区域已完成提升改造,水质得到净化,当阳光投入湖中,可以明显看到水底的植物,达到水清草靓景美人悦的目的。

林岳社区水质净化装置建成投用

污水经处理可达到一级A标准

珠江时报讯(见习记者/梁越)在桂城林岳社区,数个集装箱在南福村北侧空地有序摆放着,原来这是一座应急净水装置,主要用作处理南福村及在建楼盘、在建基建项目工人生活宿舍的生活污水。作为2022年桂城街道河长办重点项目之一的林岳社区水质净化服务项目现已竣工并投入使用。

该项目主要是在林岳社区建设两座2000m³/d水质净化装置,以及相应的管线、设备的配套安装,污水进入水质净化装置,处理后排水管网系统配套安装。此外,社区内还设有西三村水质净化装置,主要用作处理西一村、西二村、西三村、街头村、东沙村这五个村居

的居民生活污水。

按有关规划,林岳社区的生活污水最终会经市政污水管网收集后纳入三山污水处理厂进行处理,属于三山污水处理厂的纳污范围。“自2018年以来,由于南海有轨电车施工,加上部分村内的排水管网未完善,三山水质净化厂基本满负荷,致使林岳社区污水无法输

送至三山水质净化厂,造成污水冒溢,河水受污染。”桂城街道河长办相关负责人介绍,在装置运行前,林岳社区及周边内河涌黑臭现象比较严重,为了保证林岳片区的污水得到及时处理,建设应急净水装置十分必要。

该应急净水装置采用“格栅及调节池+厌氧、缺氧、好氧

池+膜池+污泥脱水装置+紫外线消毒”为主体的处理工艺,将社区内难以在近期接入到主干管输送至三山污水处理厂的污水,实行就地处理,处理后再排入就近河涌,经处理后排出的污水可达到一级A标准。在减少污染直排河涌的同时,干净的活水也会补充到河涌,从而消除河涌黑臭。